
Вариант № 185431

1. За​да​ние 1 № 1546. Установите соответствие между физическими величинами и единицами
измерения этих величин в системе СИ. К каждой позиции первого столбца подберите соответ‐
ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ЕДИ​НИ​ЦА ИЗ​МЕ​РЕ​НИЯ

А) сила
Б) сила тока
В) мощ​ность тока  

1) нью​тон (Н)
2) ампер (А)
3) ватт (Вт)
4) джо​уль (Дж)
5) вольт (В)

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В

   
Ре​ше​ние.
Сила из​ме​ря​ет​ся в нью​то​нах. Сила тока из​ме​ря​ет​ся в ам​пе​рах. Мощ​ность тока из​ме​ря​ет​ся в ват​тах.

 
Ответ: 123.
Ответ: 123
Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 17.03.2015 ва​ри​ант ФИ90402.

2. За​да​ние 2 № 1054.
На горизонтальную шероховатую поверхность кладут брусок

мас​сой m = 1 кг. В первом случае к бруску прикладывают горизон‐
тально направленную силу F1 так, чтобы он двигался равномерно.
Во вто​ром слу​чае на бру​сок кла​дут гирю мас​сой M = 0,5 кг и снова при​кла​ды​ва​ют го​ри​зон​таль​но
на​прав​лен​ную силу, до​би​ва​ясь рав​но​мер​но​го дви​же​ния брус​ка (см. ри​сун​ки).

Мак​си​маль​ная сила тре​ния покоя во вто​ром слу​чае по срав​не​нию с пер​вым
 

1) умень​шит​ся в 2 раза
2) не из​ме​нит​ся
3) уве​ли​чит​ся в 1,5 раза
4) уве​ли​чит​ся в 2 раза
Ре​ше​ние.
Сила трения прямо пропорциональна весу тела. Вес тела во втором случае больше, чем в первом в полтора раза, следо‐

ва​тель​но и сила тре​ния воз​растёт на такую же ве​ли​чи​ну.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 3.
Ответ: 3
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 11.03.2014 ва​ри​ант ФИ90501.
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3. За​да​ние 3 № 867. Автомобиль массой 1000 кг, двигающийся вдоль оси Ox в положитель‐
ном направлении со скоростью 72 км/ч, остановился. Изменение проекции импульса автомобиля
на ось Ox равно
 

1) −72 000 кг·м/с
2) −20 000 кг·м/с
3) 20 000 кг·м/с
4) 72 000 кг·м/с
Ре​ше​ние.
Чтобы найти изменение проекции импульса Δp, нужно из значения конечного импульса p2 вычесть значение началь‐

ного импульса p1. Автомобиль остановился, значит, p2 = 0. Импульс по определению равен произведению массы на ско‐
рость:
 

 
В дан​ном слу​чае v = 72 км/ч = 20 м/с, по​это​му
 

 
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 20.02.2013 ва​ри​ант ФИ9401.

4. За​да​ние 4 № 58. Каким па​ра​мет​ром зву​ко​вых ко​ле​ба​ний опре​де​ля​ет​ся гром​кость звука?
 

1) ча​сто​той
2) пе​ри​о​дом
3) ам​пли​ту​дой
4) ско​ро​стью рас​про​стра​не​ния
Ре​ше​ние.
Громкость звука — субъективное восприятие силы звука (физической величины). Которая зависит, в основном, от ам‐

пли​ту​ды.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
 
При​ме​ча​ние.

Вообще говоря, восприятие человеком силы звука зависит также от частоты (спектрального состава) звуковых волн и
ряда дру​гих фак​то​ров. Од​на​ко пер​вой в ряду этих фак​то​ров стоит всё-таки ам​пли​ту​да.
Ответ: 3
Источник: ГИА по физике. Ос​нов​ная волна. Ва​ри​ант 1326.

2015-12-10 2/13

Образовательный портал «СДАМ ГИА» (http://физика.сдамгиа.рф)

http://xn--80ancbk0d.xn--80aaicww6a.xn--p1ai


5. За​да​ние 5 № 140. В процессе нагревания стальной шарик перестал пролезать сквозь метал‐
ли​че​ское коль​цо (см. ри​су​нок).

При этом
 

1) масса и плот​ность ша​ри​ка не из​ме​ни​лись
2) масса и плот​ность ша​ри​ка уве​ли​чи​лись
3) масса ша​ри​ка не из​ме​ни​лась, а его плот​ность умень​ши​лась
4) масса ша​ри​ка не из​ме​ни​лась, а его плот​ность уве​ли​чи​лась
Ре​ше​ние.
В процессе нагревания средняя кинетическая энергия молекул тела увеличивается. Если речь идёт о твёрдом теле, то

амплитуда колебаний вокруг положений равновесия атомов увеличивается, т. е. увеличивается объём тела. Это явление
носит название «тепловое расширение». Поскольку объём увеличивается при неизменном количестве вещества, плотность
тела умень​ша​ет​ся.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
Источник: ГИА по фи​зи​ке. Ос​нов​ная волна. Даль​ний Восток. Ва​ри​ант 1329.

6. За​да​ние 6 № 723. На рисунке изображены тонкая собирающая линза, её главная оптическая
ось OO' фо​ку​сы линзы F и све​тя​ща​я​ся точка S.

Используя рисунок, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите
их но​ме​ра.
1) Изоб​ра​же​ние S' све​тя​щей​ся точки S будет на​хо​дить​ся на 2 кле​точ​ки выше глав​ной оп​ти​че​ской
оси и на 3 кле​точ​ки пра​вее линзы.
2) Если переместить светящуюся точку по горизонтали на 1 клеточку вправо, то изображение
этой точки сме​стит​ся также по го​ри​зон​та​ли на 1 кле​точ​ку влево.
3) Изображение светящейся точки будет находиться ниже главной оптической оси и справа от
линзы.
4) Изоб​ра​же​ние све​тя​щей​ся точки будет на​хо​дить​ся даль​ше от глав​ной оп​ти​че​ской оси, чем сама
точка, только в том случае, если светящаяся точка будет находиться левее, чем двойное фокус‐
ное рас​сто​я​ние.
5) Если переместить светящуюся точку на 1 клеточку влево, то её изображение будет находиться
на 4 кле​точ​ки пра​вее линзы.

Ре​ше​ние.
Про​ана​ли​зи​ру​ем утвер​жде​ния.
1) Пустим из точки S два луча: луч 1 — через центр линзы, луч 2 — параллельно главной оптической оси. После про‐

хождения через линзу луч 1 не изменит направления, луч 2 пройдёт через фокус. Точка их пересечения будет лежать ниже
и пра​вее глав​ной оп​ти​че​ской оси. Утвер​жде​ние не​вер​но.

2) Если переместить светящуюся точку по горизонтали на 1 клеточку вправо, то лучи 1 и 2 после преломления будут
идти па​рал​лель​но, и изоб​ра​же​ния точки не будет. Утвер​жде​ние не​вер​но.

3) Из пунк​та 1) сле​ду​ет, что утвер​жде​ние верно.
4) Если сдвигать точку влево, то луч 1 будет приближаться к главной оптической оси, следовательно, изображение

тоже будет при​бли​жать​ся к ней. Утвер​жде​ние не​вер​но.
5) Если пе​ре​ме​стить све​тя​щу​ю​ся точку на 1 кле​точ​ку влево, то она попадёт в точку двой​но​го фо​ку​са, и её изоб​ра​же​ние

будет на​хо​дить​ся на таком же рас​сто​я​нии от линзы спра​ва. Утвер​жде​ние верно.
Ответ: 35
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 08.10.2012 ва​ри​ант 1.
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7. За​да​ние 7 № 1223. Два бруска массами m1 = 2 кг и m2 = 1 кг, свя‐
занные лёгкой нерастяжимой нитью, находятся на гладкой горизонталь‐
ной плоскости (см. рисунок). К ним приложены силы F1 = 12 Н и F2 = 3
Н. Най​ди​те мо​дуль уско​ре​ния си​сте​мы этих тел.
 

1) 0,5 м/с2

2) 1,5 м/с2

3) 3 м/с2

4) 5 м/с2
Ре​ше​ние.
Ускорение системы тел равно отношению равнодействующей силы, действующей на это тело к суммарной массе этой

си​сте​мы:
 

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 3.

Ответ: 3
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 29.04.2014 ва​ри​ант ФИ90602.

8. За​да​ние 8 № 1170. Колбу с воздухом, закрытую пробкой и находящуюся длительное время
в комнате при температуре +20 °С, целиком погрузили в большую ванну с водой. Температура
воды в ванне была равна +50 °С. В результате установления теплового равновесия внутренняя
энер​гия воз​ду​ха в колбе
 

1) уве​ли​чит​ся
2) не из​ме​нит​ся
3) умень​шит​ся
4) ста​нет рав​ной нулю
Ре​ше​ние.
Перед погружением в ванну воздух в колбе имеет комнатную температуру. После установления теплового равновесия

тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха в колбе уве​ли​чит​ся, сле​до​ва​тель​но, внут​рен​няя энер​гия воз​ду​ха в колбе воз​растёт.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 1.
Ответ: 1
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 22.12.2013 ва​ри​ант ФИ90202.

9. За​да​ние 9 № 2595. Шарик катится по желобу. Изменение коор‐
динаты шарика с течением времени в инерциальной системе отсчета
показано на графике. Выберете два утверждения, которые соответ‐
ству​ют ре​зуль​та​там опыта.
 

1) Проекция скорости шарика постоянно увеличивалась и остава‐
лась от​ри​ца​тель​ной на всем пути.

2) Первые 2 с скорость шарика возрастала, а затем оставалась по‐
сто​ян​ной.

3) Пер​вые 2 с шарик дви​гал​ся с умень​ша​ю​щей​ся ско​ро​стью, а затем по​ко​ил​ся.
4) На шарик дей​ство​ва​ла все уве​ли​чи​ва​ю​ща​я​ся сила.
5) Пер​вые 2 с про​ек​ция уско​ре​ния ша​ри​ка не из​ме​ня​лась, а затем стала рав​ной нулю.
Ре​ше​ние.
Про​ве​рим спра​вед​ли​вость пред​ло​жен​ных утвер​жде​ний.
Скорость — тангенс угла наклона графика зависимости координаты от времени. Из графика видно, что тангенс угла

наклона графика в первые две секунды положителен, а затем равен нулю, то есть скорость шарика постоянно уменьшалась
и была неотрицательной на протяжении всего пути. Первые две секунды шарик двигался с уменьшающейся скоростью, а
затем остановился. Первые две секунды шарик двигался с ускорением, направленным в сторону, противоположную оси x,
а после ускорение шарика стало равным нулю. Значит, первые две секунды на шарик действовала сила, затем величина
этой силы стала рав​ной нулю.

Таким об​ра​зом, вер​ны​ми яв​ля​ют​ся утвер​жде​ния под но​ме​ра​ми 3 и 5.
 
Ответ: 35.
Ответ: 35|53
Источник: Ти​по​вые те​сто​вые за​да​ния по физике. М. Ю. Демидова, В. А. Грибов. 2015 г.
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10. За​да​ние 10 № 279. По результатам нагревания кристаллического вещества массой 5 кг по‐
стро​ен гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры этого ве​ще​ства от ко​ли​че​ства под​во​ди​мо​го тепла.

Считая, что потерями энергии можно пренебречь, определите, какое количество теплоты по‐
тре​бо​ва​лось для на​гре​ва​ния 1 кг этого ве​ще​ства в жид​ком со​сто​я​нии на 1 °С?
 

1) 750 Дж
2) 1200 Дж
3) 2000 Дж
4) 150000 Дж
Ре​ше​ние.
Вещество находилось в жидком состоянии после горизонтального участка, соответствующего плавлению. Из графика

находим, что для нагревания пяти кг вещества от 80 C° до 90 C° потребовалось 100 кДж. Следовательно, для нагревания 1
кг этого ве​ще​ства в жид​ком со​сто​я​нии на 1 °С не​об​хо​ди​мо
 

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
Источник: Тре​ни​ро​воч​ные ва​ри​ан​ты эк​за​ме​на​ци​он​ных работ по физике. Е. Е. Камзеева, М.
Ю. Де​ми​до​ва — 2013, ва​ри​ант 2.

11. За​да​ние 11 № 334. К отрицательно заряженному электроскопу поднесли, не касаясь его,
палочку из диэлектрика. При этом листочки электроскопа разошлись на значительно больший
угол. Па​лоч​ка может быть
 

1) за​ря​же​на толь​ко от​ри​ца​тель​но
2) за​ря​же​на толь​ко по​ло​жи​тель​но
3) за​ря​же​на и по​ло​жи​тель​но, и от​ри​ца​тель​но
4) не за​ря​же​на
Ре​ше​ние.
Изначально электроскоп был заряжен отрицательно, поскольку лепестки разошлись на больший угол, палочка может

быть за​ря​же​на толь​ко от​ри​ца​тель​но.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
Источник: Тре​ни​ро​воч​ные ва​ри​ан​ты эк​за​ме​на​ци​он​ных работ по физике. Е. Е. Камзеева, М.
Ю. Де​ми​до​ва — 2013, ва​ри​ант 4.
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12. За​да​ние 12 № 362. В электрической цепи (см. рисунок) вольт‐
метр V1 показывает напряжение 2 В, вольтметр V2 — напряжение 0,5
В. На​пря​же​ние на лампе равно
 

1) 0,5 В
2) 1,5 В
3) 2,0 В
4) 2,5 В

Ре​ше​ние.
Лампа и пер​вый вольт​метр со​еди​не​ны па​рал​лель​но, сле​до​ва​тель​но, на​пря​же​ние на них оди​на​ко​во.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
Источник: Тре​ни​ро​воч​ные ва​ри​ан​ты эк​за​ме​на​ци​он​ных работ по физике. Е. Е. Камзеева, М.
Ю. Де​ми​до​ва — 2013, ва​ри​ант 5.

13. За​да​ние 13 № 1175. К магнитной стрелке медленно поднесли снизу постоянный
маг​нит, как по​ка​за​но на ри​сун​ке. Как по​вернётся маг​нит​ная стрел​ка?
 

1) на 90° по ча​со​вой стрел​ке
2) на 90° про​тив ча​со​вой стрел​ки
3) на 45° по ча​со​вой стрел​ке
4) никак не по​вернётся

Ре​ше​ние.
Про​ти​во​по​лож​ные по​лю​са маг​ни​тов при​тя​ги​ва​ют​ся, сле​до​ва​тель​но стрел​ка по​вернётся на 90° по ча​со​вой стрел​ке.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 1.

Ответ: 1
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 22.12.2013 ва​ри​ант ФИ90202.

14. За​да​ние 14 № 975. На каком из приведённых ниже рисунков правильно построено изобра‐
же​ние пред​ме​та в плос​ком зер​ка​ле?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
Ре​ше​ние.
Каждая точка отраженного и ей соответствующая точка полученного изображения должны быть равноудалены от

плос​ко​сти зер​ка​ла. Это усло​вие со​блю​да​ет​ся толь​ко во вто​ром слу​чае.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 07.10.2013 ва​ри​ант ФИ90101.
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15. За​да​ние 15 № 1694. На рисунке изображена электрическая цепь, со‐
стоящая из источника тока, резистора и реостата. Как изменяются при пе‐
редвижении ползунка реостата влево его сопротивление и сила тока в
цепи? Для каждой величины определите соответствующий характер изме‐
не​ния:

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе

могут по​вто​рять​ся.
 

Со​про​тив​ле​ние
рео​ста​та 2

Сила тока
в цепи

 
Ре​ше​ние.
При движении ползунка влево, сопротивление реостата будет уменьшаться. По закону Ома, сила тока обратно пропор‐

ци​о​наль​на со​про​тив​ле​нию, по​это​му при умень​ше​нии со​про​тив​ле​ния, сила тока в цепи долж​на уве​ли​чить​ся.
 

Ответ 21
Ответ: 21
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ГИА—2016 по физике.

16. За​да​ние 16 № 716. Используя данные рисунка, определи‐
те по​ка​за​ние ам​пер​мет​ра А.
 

1) 2 А
2) 1,2 А
3) 0,83 А
4) 0,67 А
Ре​ше​ние.
Амперметр показывает силу тока I цепи. Он идеальный, поэтому не имеет собственного сопротивления. Следователь‐

но, напряжение на всей цепи U = 6 В складывается из напряжения на левом резисторе с сопротивлением R1 = 1 Ом и на‐
пря​же​ния на па​рал​лель​ном участ​ке с со​про​тив​ле​ни​ем Rсум. За​пи​шем закон Ома для всей цепи:
 

 
и вы​ра​зим от​сю​да силу тока:
 

 
Рас​смот​рим па​рал​лель​ный уча​сток цепи: он со​сто​ит из двух оди​на​ко​вых со​про​тив​ле​ний R = 4 Ом. Чтобы найти со​про​‐

тивление параллельного участка, состоящего из  одинаковых резисторов, нужно разделить сопротивление одного такого
ре​зи​сто​ра на их число. В дан​ном слу​чае R = 4 : 2 = 2 Ом.

Те​перь на​хо​дим силу тока:
 

 
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 08.10.2012 ва​ри​ант 1.
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17. За​да​ние 17 № 663. Какая ча​сти​ца об​ра​зу​ет​ся в ходе ядер​ной ре​ак​ции   ?
 

1) элек​трон
2) ней​трон
3) про​тон
4) α-ча​сти​ца
Ре​ше​ние.
В ходе реакции не изменяется суммарный заряд и суммарная масса, следовательно, образуется частица с массовым

чис​лом 4 и за​ря​до​вым чис​лом 2, т. е. α-ча​сти​ца.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
Источник: Ти​по​вые эк​за​ме​на​ци​он​ные ва​ри​ан​ты по физике. Е. Е. Кам​зее​ва — 2013, ва​ри​ант
9.

18. За​да​ние 18 № 371. Установите соответствие между физическими величинами и формула‐
ми, по ко​то​рым эти ве​ли​чи​ны опре​де​ля​ют​ся.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ ФОР​МУ​ЛЫ

А) сила элек​три​че​ско​го тока
 
 
 
Б) элек​три​че​ское на​пря​же​ние
 
 
 
B) мощ​ность элек​три​че​ско​го тока

1)   
2)   

3)   

4)   

5)   

 
A Б В

Ре​ше​ние.
Со​по​ста​вим фи​зи​че​ским ве​ли​чи​нам фор​му​лы.
А) Сила элек​три​че​ско​го тока вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле 2.
Б) Элек​три​че​ское на​пря​же​ние вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле 5.
В) Мощ​ность элек​три​че​ско​го тока вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле 4.

Ответ: 254
Источник: Тре​ни​ро​воч​ные ва​ри​ан​ты эк​за​ме​на​ци​он​ных работ по физике. Е. Е. Камзеева, М.
Ю. Де​ми​до​ва — 2013, ва​ри​ант 5.
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19. За​да​ние 19 № 616. Учитель провёл опыты с прибором, предложенным Паскалем. В сосу‐
ды, дно которых имеет одинаковую площадь и затянуто одинаковой резиновой плёнкой, налива‐
ется жидкость. Дно сосудов при этом прогибается, и его движение передаётся стрелке. Отклоне‐
ние стрелки характеризует силу, с которой жидкость давит на дно сосуда. Описание действий
учи​те​ля и на​блю​да​е​мые по​ка​за​ния при​бо​ра пред​став​ле​ны в таб​ли​це.

Какие утверждения соответствуют результатам проведённых экспериментальных наблюде‐
ний?

Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня утвер​жде​ний вы​бе​ри​те два пра​виль​ных. Ука​жи​те их но​ме​ра.
1) Дав​ле​ние, со​зда​ва​е​мое водой на дно со​су​да, не за​ви​сит от формы со​су​да.
2) Дав​ле​ние воды в пер​вом и вто​ром опы​тах оди​на​ко​во.
3) Дав​ле​ние, со​зда​ва​е​мое жид​ко​стью на дно со​су​да, не за​ви​сит от плот​но​сти жид​ко​сти.
4) Сила дав​ле​ния жид​ко​сти на дно со​су​да за​ви​сит от пло​ща​ди дна со​су​да.
5) При уве​ли​че​нии вы​со​ты стол​ба жид​ко​сти её дав​ле​ние на дно со​су​да уве​ли​чи​ва​ет​ся.

Ре​ше​ние.
Про​ана​ли​зи​ру​ем утвер​жде​ния.
1) Утвер​жде​ние сле​ду​ет из экс​пе​ри​мен​таль​ных дан​ных.
2) Утвер​жде​ние со​от​вет​ству​ет по​ка​за​ни​ям при​бо​ров.
3) Утвер​жде​ние не сле​ду​ет из экс​пе​ри​мен​таль​ных дан​ных, по​сколь​ку во всех опы​тах ис​поль​зо​ва​лась вода.
4) Утвер​жде​ние не сле​ду​ет из экс​пе​ри​мен​таль​ных дан​ных, по​сколь​ку пло​ща​ди дна во всех трёх опы​тах оди​на​ко​вы.
5) Утверждение не следует из экспериментальных данных, поскольку высота столба жидкости во всех опытах была

оди​на​ко​ва.
Ответ: 12
Источник: Ти​по​вые эк​за​ме​на​ци​он​ные ва​ри​ан​ты по физике. Е. Е. Кам​зее​ва — 2013, ва​ри​ант
7.
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20. За​да​ние 20 № 1633. Какое из магнитных взаимодействий можно использовать для магнит‐
ной под​вес​ки?

А. при​тя​же​ние раз​но​имённых по​лю​сов
Б. от​тал​ки​ва​ние од​но​имённых по​лю​сов

 
Пра​виль​ный ответ:
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) ни А, ни Б
4) и А, и Б
Ре​ше​ние.
Средняя скорость поездов на железных дорогах не превышает 150 км/ч. Сконструировать поезд, способный состязать‐

ся по скорости с самолетом, непросто. При больших скоростях колеса поездов не выдерживают нагрузку. Выход один: от‐
казаться от колес, заставив поезд лететь. Один из способов «подвесить» поезд над рельсами -использовать отталкивание
маг​ни​тов.

В 1910 году бельгиец Э. Башле построил первую в мире модель летающего поезда и испытал ее. 50-килограммовый
сигарообразный вагончик летающего поезда разгонялся до скорости свыше 500 км/ч! Магнитная дорога Башле представ‐
ляла собой цепочку металлических столбиков с укрепленными на их вершинах катушками. После включения тока вагон‐
чик со встроенными магнитами приподнимался над катушками и разгонялся тем же магнитным полем, над которым был
под​ве​шен.

Практически одновременно с Башле в 1911 году профессор Томского технологического института Б. Вейнберг разра‐
ботал гораздо более экономичную подвеску летающего поезда. Вейнберг предлагал не отталкивать дорогу и вагоны друг
от друга, что чревато огромными затратами энергии, а притягивать их обычными электромагнитами. Электромагниты до‐
роги были расположены над поездом, чтобы своим притяжением компенсировать силу тяжести поезда. Железный вагон
располагался первоначально не точно под электромагнитом, а позади него. При этом электромагниты монтировались по
всей длине дороги. При включении тока в первом электромагните вагончик поднимался и продвигался вперед, по направ‐
лению к магниту. Но за мгновение до того, как вагончик должен был прилипнуть к электромагниту, ток выключался.
Поезд продолжал лететь по инерции, снижая высоту. Включался следующий электромагнит, поезд опять приподнимался
и ускорялся. Поместив свой вагон в медную трубу, из которой был откачан воздух, Вейнберг разогнал вагон до скорости
800 км/ч!
 

Ответ: 4.
Ответ: 4
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 16.04.2015 ва​ри​ант ФИ90701.

21. За​да​ние 21 № 1634. При дви​же​нии по​ез​да на маг​нит​ной под​вес​ке
 

1) силы тре​ния между по​ез​дом и до​ро​гой от​сут​ству​ют
2) силы со​про​тив​ле​ния воз​ду​ха пре​не​бре​жи​мо малы
3) ис​поль​зу​ют​ся силы элек​тро​ста​ти​че​ско​го от​тал​ки​ва​ния
4) ис​поль​зу​ют​ся силы при​тя​же​ния од​но​имен​ных маг​нит​ных по​лю​сов
Ре​ше​ние.
При дви​же​нии по​ез​да на маг​нит​ной под​вес​ке силы тре​ния между по​ез​дом и до​ро​гой от​сут​ству​ют.

 
Ответ: 1.

Ответ: 1
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 16.04.2015 ва​ри​ант ФИ90701.
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22. За​да​ние 1 № 1635. Установите соответствие между физическими величинами и прибора‐
ми для их из​ме​ре​ния.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ  ПРИ​БО​РЫ

А) элек​три​че​ский заряд
Б) элек​три​че​ское на​пря​же​ние
В) элек​три​че​ское со​про​тив​ле​ние  

1) рео​стат
2) ам​пер​метр
3) ом​метр
4) вольт​метр
5) элек​тро​метр

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В

   
Ре​ше​ние.
Элек​три​че​ский заряд из​ме​ря​ет​ся элек​тро​мет​ром, на​пря​же​ние - вольт​мет​ром, а со​про​тив​ле​ние - ом​мет​ром.

 
Ответ: 543.

Ответ: 543
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 16.04.2015 ва​ри​ант ФИ90701.

23. За​да​ние 23 № 78. Используя источник тока, вольтметр, амперметр, ключ, реостат, соеди‐
нительные провода, резистор, обозначенный R1, соберите экспериментальную установку для
определения работы электрического тока на резисторе. При помощи реостата установите в цепи
силу тока 0,3 А. Опре​де​ли​те ра​бо​ту элек​три​че​ско​го тока за 10 минут.
 

В от​ве​те:
1) на​ри​суй​те элек​три​че​скую схему экс​пе​ри​мен​та;
2) за​пи​ши​те фор​му​лу для расчёта ра​бо​ты элек​три​че​ско​го тока;
3) ука​жи​те ре​зуль​та​ты из​ме​ре​ния на​пря​же​ния при силе тока 0,3 А;
4) за​пи​ши​те зна​че​ние ра​бо​ты элек​три​че​ско​го тока.

Ре​ше​ние.
1) Схема экс​пе​ри​мен​таль​ной уста​нов​ки:

2) 
3) 
4) 

Источник: ГИА по физике. Ос​нов​ная волна. Ва​ри​ант 1326.
24. За​да​ние 24 № 1500. Конец магнитной стрелки притянулся к одному из концов стального

стержня. Можно ли сделать вывод о том, что изначально стержень был намагничен? Ответ пояс‐
ни​те.

Ре​ше​ние.
1. Нель​зя.
2. Магнитная стрелка притягивается к концу стального стержня и тогда, когда стержень намагничен и полюс этого

конца стержня противоположен полюсу конца магнитной стрелки, и тогда, когда стержень не намагничен. В этом случае
стержень намагничивается в магнитном поле стрелки и полюс ближайшего к стрелке конца стержня противоположен по‐
лю​су конца стрел​ки.
Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 02.02.2015 ва​ри​ант ФИ90302.
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25. За​да​ние 25 № 107. Два свинцовых шара массами m1 = 100 г и m2 = 200 г движутся нав‐
стречу друг другу со скоростями v1 = 4 м/с  и  v2 = 5 м/с. Какую кинетическую энергию будут
иметь шары после их аб​со​лют​но не​упру​го​го со​уда​ре​ния?

Ре​ше​ние.
За​пи​шем фор​му​лу для на​хож​де​ния ки​не​ти​че​ской энер​гии шаров после со​уда​ре​ния:

 

.

 
По за​ко​ну со​хра​не​ния им​пуль​са:

 

 

 
От​ку​да:

 

 
 

Имеем:
 

.

 
Ответ: 0,6 Дж.

Источник: ГИА по фи​зи​ке. Ос​нов​ная волна. Даль​ний Восток. Ва​ри​ант 1327.
26. За​да​ние 26 № 243. Чему равна масса воды, которую нагревают от 20 до 100 °С с помощью

электронагревателя мощностью 500 Вт в течение 35 мин, если известно, что КПД нагревателя
64%?

Ре​ше​ние.
КПД на​гре​ва​те​ля — есть от​но​ше​ние вы​де​лив​ше​го​ся ко​ли​че​ства теп​ло​ты Q к со​вершённой ра​бо​те A:

 

,

 
где

.
 

Имеем:

.

 
 

Ответ: 2 кг.
Источник: ГИА по физике. Ос​нов​ная волна. Ва​ри​ант 1333.
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 1546 123
2 1054 3
3 867 2
4 58 3
5 140 3
6 723 35
7 1223 3
8 1170 1
9 2595 35|53

10 279 3
11 334 1
12 362 3
13 1175 1
14 975 2
15 1694 21
16 716 1
17 663 4
18 371 254
19 616 12
20 1633 4
21 1634 1
22 1635 543
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